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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Aperfeiçoar o regime de quadros qualificados de Macau 

 

Recentemente, o Governo referiu que ia lançar a 5.ª fase do Programa de 

desenvolvimento e aperfeiçoamento contínuo, cujo âmbito de financiamento abrange 

os cursos do ensino superior, os cursos de educação contínua e os exames de 

credenciação, ministrados por instituições locais e do exterior, em articulação com o 

desenvolvimento diversificado da economia e das indústrias, e com a criação de uma 

sociedade de aprendizagem. 

 

Os quadros qualificados são recursos importantes para garantir o progresso 

social e promover o desenvolvimento económico. Com a estratégia de 

desenvolvimento da diversificação adequada “1+4” definida pelo Governo, Macau está 

a abraçar novas oportunidades de desenvolvimento de alta qualidade. De acordo com 

o respectivo projecto, Macau vai partir da formação de uma indústria de turismo e lazer 

integrado dedicado e forte, e da promoção do desenvolvimento de quatro principais 

indústrias, nomeadamente, a indústria de big health, a indústria financeira moderna, a 

indústria de tecnologia de ponta, e a indústria de convenções, exposições e comércio, 

e de cultura e desporto, para construir uma estrutura industrial adequada à realidade 

de Macau e, ao mesmo tempo, estabelecer uma base para a integração no 

desenvolvimento da Grande Baía e no desenvolvimento nacional. Em Macau, estas 

indústrias são, na sua maioria, emergentes e ainda não estão completamente 
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desenvolvidas, necessitando de um grande número de quadros qualificados para as 

apoiar e impulsionar o seu desenvolvimento e valorização. Neste contexto, a política 

de formação de quadros qualificados é particularmente importante, pois está 

directamente relacionada com o desenvolvimento sustentável e saudável da 

economia de Macau.  

 

Assim, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo afirmou que ia formar e importar os quadros qualificados 

necessários para o desenvolvimento das indústrias. Já procedeu, então, a alguma 

avaliação científica sobre as indústrias em que há falta de quadros qualificados? Qual 

é a indústria com maior escassez? Entre as quatro principais indústrias, o sector 

financeiro tem grande falta de quadros qualificados e vão surgir bastantes postos de 

trabalho nesta área, tendo em conta os futuros objectivos de desenvolvimento de 

Macau no âmbito da liquidação em RMB para os Países de Língua Portuguesa, da 

locação financeira e da gestão de fortunas, juntamente com a tendência mundial de 

desenvolvimento das finanças digitais e das finanças verdes no âmbito da inovação 

financeira. Assim, o Governo tem alguma previsão sobre quando é que vai ser 

formada uma equipa de recursos humanos numerosa, para apoiar a dinamização 

deste sector?  

 

2. As áreas que necessitam de quadros qualificados e os tipos de quadros 

qualificados necessários não se mantêm sempre inalterados, estando em constante 

mudança, conforme o desenvolvimento da sociedade e das próprias indústrias. Por 
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isso, o Governo deve, tendo em conta a evolução do desenvolvimento 

socioeconómico, proceder, por fases, a inquéritos e estudos sobre as futuras 

necessidades de quadros qualificados em Macau e, ao mesmo tempo, reforçar a 

cooperação com as instituições de ensino superior, para preparar uma reserva 

suficiente de quadros qualificados para as indústrias. Vai fazê-lo?  

 

3. Recentemente, entrou em vigor o Regime de captação de quadros 

qualificados, que define os critérios e os incentivos para a importação destes. 

Entretanto, segundo algumas vozes na sociedade e nas plataformas online do Interior 

da China, regiões vizinhas como Hong Kong e várias províncias e cidades do Interior 

da China também lançaram o seu regime de captação de quadros qualificados e, em 

Hong Kong, Shenzhen, Xangai e outras regiões vizinhas e cidades de primeira linha, 

a apreciação da qualidade e a avaliação são mais flexíveis, e as regalias para os 

quadros qualificados importados também mais favoráveis. Assim, quais são as 

vantagens do regime de captação de quadros qualificados de Macau? Como é que o 

Governo vai aumentar a atractividade da respectiva política, de acordo com as 

necessidades de desenvolvimento dos sectores e da sociedade, para criar uma força 

motriz suficiente para o desenvolvimento da diversificação adequada “1+4”?  

 

28 de Junho de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 
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